Amnesprov, lasar 2014/2015

Matematik

Arskurs

Delprov D

Elevens namn och klass/grupp

Provet kommer inte att ateranvandas enligt beslut SkOWkﬁt

fran SkolverketDnr 6.2.1-2019:1083.



Anvisningar — Delprov D

Till ndstan alla uppgifter krivs fullstindiga 16sningar.

Med fullstindig 16sning menas att din redovisning ska vara sa
tydlig att en annan person ska kunna lisa och forsta vad du
menar. Det dr viktigt att du redovisar allt ditt arbete. Du kan fa
poing for delvis 16st uppgift.

For endast korrekt svar ges inga poang utom for de uppgifter
som ar markerade med Endast svar kravs.

Efter varje uppgift anges maximala antalet poing som du kan
fa for din 16sning, t.ex. betyder (2/1/0) att uppgiften kan ge
2 E-poang, 1 C-poang och 0 A-poing.

Hjalpmedel: Miniraknare och formelblad.
Provtid: 100 minuter.

Lésningar och svar ska skrivas pa separat papper och inte i provhdftet.
Provhdftet ska liammas in tillsammans med lisningarna.

Namn:

Skola: Klass:

Fodelsedatum (ir/mdénad/dag):

Lycka till!

Ilustrationer: Jens Ahlbom
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KoM 1HRG ATT DU
MASTE REDOVISA HUR

DU KOMMIT FRAM TiLL

/

Vid bedémningen av ditt arbete kommer lidraren att ta hinsyn till
e vilka matematiska kunskaper du har visat

* hur vil du har visat dina resonemang

* hur val du har redovisat ditt arbete.

-
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18. Bea trinar inf6r ett maratonlopp. Hon springer en
bana i skogen som dr 5,3 km ling. Ett maratonlopp
ar ungefar 4,2 mil lingt. Hur méanga bela varv maste
hon springa pa banan f6r att hon ska springa minst

lika lingt som ett maratonlopp? (2/0/0)
19. En tindsticksask har matten 6,0 cm, 3,5 cm

och 1,5 cm. Flera tindsticksaskar buntas

ihop i en forpackning med volymen 315 cm?®.

Hur manga tindsticksaskar finns i f6rpackningen? (2/0/0)

TANDSTICKOR TANDSTICKOR

20. Pa Ostra skolan gar det 972 elever. Noa vill ta reda pa hur méinga
elever som har husdjur och gér en slumpmaissig undersokning
dir han fragar 54 elever. Han sammanstaller sitt resultat i ett diagram.
Diagrammet visar t.ex. att det dr 9 elever som har bara hund och 8 elever
som har bade hund och katt.

Anvind resultatet frin Noas undersokning for att uppskatta hur méinga
elever pa bela skolan som har hund.

VA%

Fagel

(2/110)
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21. Leila och Kevin ska gora var sin prototyp (modell) till ”popcornsbehallare”
infor klassfesten. De viker likadana papper men pa olika satt.
Efter vikningen satter de fast en botten av ett annat papper.

Leilas vikning Kevins vikning
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Vikning Vikning

Leilas och Kevins papper har matten 30 cm x 40 cm.
Vem viker sitt papper sa att den storsta volymen bildas?
Visa med berakningar att ditt svar stimmer.
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22. Bea och Leila har fatt en lada med salamikorvar for att silja sa att de

1
kan tjana pengar till en klassresa. Nir Bea har salt — av alla korvarna

. 1 .
och Leila har salt Z av alla korvarna, si dterstar det 15 salamikorvar.

Hur manga salamikorvar fanns det fran borjan i ladan? (1/2/0)

23. 1 USA finns det ungefir 8 000 restauranger som heter Mixburger.
Pa varje restaurang dter ungefir 2 500 personer varje dag.
USA:s befolkning dr ungefir 3 - 108. Stimmer reklamen?
Visa med berakningar och resonemang. (1/2/0)

“ Varje dag ater
| ungefar 7% av

| UAsbefolkning p3 ndgon

avMixhurgersrestauranger.
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24. Oscar fragar sina klasskamrater vilken sport de tycker bast om.
De far vilja mellan fem alternativ. Tabellen visar Oscars sammanstillning,

Sport Avprickning Frekvens

Innebandy HHt 5

Ishockey 11 3

Ridsport | 1

Gymnastik | 1

Fotboll HT | 11
a) Hur manga elever har Oscar fragat? Endast svar krdps. (1/0/0)
b) Vilket ir typvirdet f6r Oscars undersokning? Endast svar kraps. (1/0/0)

c) Nagra elever tittar pa Oscars undersokning och funderar
over medianen. Vem av eleverna har ratt? Motivera ditt svar.

Ishockey
ar median.

3ar
median.

Noa

Leila

Ridsport

3 . Det gar inte att
ar median.

bestdmma
nagon median.

Kevin

Bea

(0/1/1)
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- 95 = ° Noa roknar Okningen i procent,
N = = 633 =633% men Kevin caknar— antal anvindare,
25.  Ar 2004 startade ett nytt socialt media. Tabellen visar antalet anvandare olika ar.

.@- 2, Rg = 2.64 %

Ar Antal anvindare i miljoner

110
N < 2006 15
2008 110

2010 400
K<
2012 901
el

2014 1055 o
S05° |25 20122 2011,400
\ S._l Kevin och Noa funderar 6ver hur mycket anvindandet av detta 05 5 -
—_ ‘?‘"/ sociala media har okat. Kevin sager att 6kningen ar storst mellg‘n q 0 l Z_?O
?0 | © 2010 och 2012, medan Noa siger att 6kningen ér storst mellan__ (Y 7
2006 och 2008. Forklara med berdkningar och resonemang , S ‘-,
varfor bade Kevin och Noa kan ha ritt. (1/1/1)

26. Svenska flaggan har proportionerna 5:2:9 pa langden
och 4:2:4 pa bredden. Det gula korset ir lika brett 6verallt (se figur).

5 4~ 2 == 9= |&
|12 = 2x

X =6
A=b ‘h= \SX‘lox: |60>3 l40 N/ l 6

6O xE = — > — =
X = Zoa,{gﬂas bat har en sve6nsk\ agga?élsngtvlgk. 97 6
,(«6‘6 \6Q/(bndet som bildar det gula korset dr 12 cm brett. O\) 9 §cm €O
2_9 Vilken lingd och bredd har Leilas flagga? ’ &“'7 (1/1/0)

\6 b) En ovanligt stor svensk flagga har arean 90 m?. b \’)_
Vilken lingd och bredd har den flaggan? ) 2wy WFSm
X=V(7+16) = g e .

: =QO38
a9d: O, 7S |¢ \Zm

(0/2/2)
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27. Klass 9 B ordnar en sommarfest for att samla in pengar till ett barnhem.
Under de senaste aren har klassen ordnat liknande fester.

Forra dret betalade festdeltagarna totalt 8 380 kr. Vuxna betalade

120 kr och barn 50 kr f6r att ga pa festen. Bea vill veta hur manga
vuxna och barn som var med pa festen och Noa hjilper henne dirfor
att stilla upp foljande ekvation: 50 - x + 120 - (92 — x) = 8 380

a) Vad star x {612 Endast svar kras. barn (1/0/0)
b) Hjilp Bea att 16sa ekvationen och redovisa din 16sning. (0/2/1)
¢) Hur manga vuxna och hur manga barn kom pa festen? (0/2/1)

| ”@33 ‘2°x =3230
1040
_7'0)( + \\04(0 = %330

~FOx=-2¢60
X=3% Bsrg

A . 3>< +2. :3..,-2)(
28. Nedan ser du fyra ekvationer. Undersok om ekvationerna

A-D saknar16sning, har en 16sning eller har fa 16sningar. >< I 2 = 3

Redovisa din unders6kning och dra slutsatser.

A Bx+2=3+2% @n ._"' R 2x+ 2 =3xt+2

B: 2x+2=3x+2 cen

C: pK+2=3+2¢ Senkno-C

(0/212)

Ap9Mal5 Delprov D 9









© Skolverket



